
 
CITTA’ DI ASTI  

 

 

VERBALE DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 4 

 

In data 05/02/2018 

 

OGGETTO: REGOLAMENTO COMUNALE PER IL COMPOSTAGGIO DOMESTICO E 

L’AUTOCOMPOSTAGGIO.  ADOZIONE. 
 

L'anno 2018 addì' 5 del mese di Febbraio alle ore 19.00 a seguito di apposita convocazione del Presidente, nella sala 

delle adunanze si è regolarmente riunito, in via ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio Comunale del quale sono membri 

i seguenti Signori: 

 

Nome e Cognome Carica Nome e Cognome Carica 

1) Maurizio Rasero Sindaco 18) Davide Giargia Consigliere 

2) Giovanni Boccia  Presidente_Cons 19) Angela Motta Consigliere 

3) Monica Amasio Consigliere 20) Giuseppe Passarino Consigliere 

4) Michele Anselmo Consigliere 21) Angela Quaglia Consigliere 

5) Paolo Bassi Consigliere 22) Francesca Ragusa Consigliere 

6) Carlo Bona Consigliere 23) Andrea Rasero Consigliere 

7) Paride Candelaresi Consigliere 24) Walter Quinto Rizzo Consigliere 

8) Massimo Cerruti Consigliere 25) Giuseppe Rovera Consigliere 

9) Federico Cirone Consigliere 26) Alessia Sapuppo Consigliere 

10) Giuseppe Dolce Consigliere 27) Silvio Simonazzi Consigliere 

11) Maria Ferlisi Consigliere 28) Giorgio Spata Consigliere 

12) Piero Ferrero  Consigliere 29) Luciano Sutera Sardo Consigliere 

13) Gianbattista Luca Filippone Consigliere 30) Giovanni Trombetta Consigliere 

14) Giuseppe Francese Consigliere 31) Ivo Valleri Consigliere 

15) Federico Garrone Consigliere 32) Francesca Varca Consigliere 

16) Denis Ghiglione Consigliere 33) Mario Vespa Consigliere 

17) Luigi Giacomini  Consigliere   

 

Presiede la seduta il Sig. Giovanni Boccia  - Presidente_Cons. 

Assiste alla seduta il Segretario Generale, Giuseppe Formichella. 

All’inizio della trattazione del presente argomento sono assenti i consiglieri:Davide Giargia Angela Motta Alessia 

Sapuppo Mario Vespa . 

 

Presenti n. 29 
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OGGETTO: REGOLAMENTO COMUNALE PER IL COMPOSTAGGIO DOMESTICO E 

L’AUTOCOMPOSTAGGIO.  ADOZIONE. 

 
 

Vista la proposta della Giunta Comunale in data 12/12/2017, il cui testo viene di seguito riportato: 

 

“Premesso che: 

- l’art. 183 comma 1 lett. e) del  D.lgs 152/2006 che definisce come “autocompostaggio”, 

ovvero compostaggio degli scarti organici dei propri rifiuti urbani, effettuato da utenze 

domestiche e non domestiche, ai fini dell’utilizzo in sito del materiale prodotto; 

- il Comune di Asti ha attivato nell’ottobre del 2000 il progetto relativo al compostaggio 

domestico, nell’ambito della campagna di incentivazione alla raccolta differenziata “Separati 

in casa” e per incentivare alla “buona pratica” della riduzione della produzione dei rifiuti, 

con la distribuzione gratuita di compostiere dall’anno 2000 e fino all’anno 2011, ed a 

tutt’ora praticato sul territorio comunale; 

- è istituita fin dal 2001 attraverso l’allora vigente  “Regolamento tassa smaltimento rifiuti” 

l’agevolazione che prevede riduzioni percentuali sulla tassa smaltimento rifiuti per coloro 

che praticano il compostaggio domestico, oggi prevista in base ai disposti dell’apposito 

articolo di “Regolamento TARI” relativo alle riduzioni per la raccolta differenziata. 

Dato atto che le nuove normative nazionali e regionali attribuiscono nuove valenze alla “buona 

pratica” del compostaggio, nonché forme attraverso le quali può essere praticato;  

Considerato che la DGR 3 novembre 2017 n.15-5870 – approvazione del metodo normalizzato per 

il calcolo della percentuale di raccolta differenziata dei rifiuti urbani – la Regione, nell’includere nel 

computo della percentuale di raccolta differenziata anche i rifiuti avviati a compostaggio, indica ai 

Comuni di dotarsi di specifico regolamento comunale relativo al compostaggio domestico e 

autocompostaggio; 

Ritenuto pertanto di dotarsi di apposito regolamento denominato “Regolamento per l'effettuazione 

del Compostaggio Domestico e Autocompostaggio”, oltre a quanto già esplicitamente previsto in 

merito dal Regolamento TARI vigente relativamente alle riduzioni per la raccolta differenziata, e a 

quanto disciplinato nella relativa istanza di riduzione da presentare da parte dell’utente interessato 

allo Sportello Tributi in merito alle condizioni e alle attività a cui deve adempiere chi pratica il 

compostaggio;  

Dato atto che il suddetto regolamento, che consta di n. 9 articoli, qui allegato quale parte integrante 

e sostanziale quale all.A), conterrà, oltre alle diposizioni di carattere generale sulla pratica del 

compostaggio, il collegamento con il Regolamento TARI e le caratteristiche dell’Albo 

Compostatori, indicazioni all’utenza sulle modalità operative di tale pratica, indicazioni sui controlli 

periodici sull’effettiva corretta pratica del compostaggio, oltre al modulo allegato “Domanda di 

riduzione della tassa rifiuti – TARI” in uso; 

Dato atto inoltre che del presente regolamento verrà data ampia diffusione alle utenze interessate e 

alla cittadinanza; 

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267 del 18.8.2000 e s.m. ed i., 

sotto il profilo della regolarità tecnica, dal dirigente del settore interessato; 

Precisato che la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 

economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente, per cui non necessita di parere sotto il profilo 

della regolarita' contabile ai sensi dell'art. 49 D.Lgs 267 del 18.8.2000 e s.m. ed i.; 



Ritenuto che il presente atto rientri nelle competenze attribuite al Consiglio Comunale ai sensi 

dell’art. 42 D.Lgs n.267/2000 

Su proposta dell’Assessore all’Ambiente Marcello Coppo; 

LA GIUNTA  

a voti favorevoli espressi all’unanimità formula la seguente proposta 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

 

1) Di adottare per quanto esposto in premessa il “Regolamento Comunale per l'effettuazione del 

Compostaggio Domestico e Autocompostaggio”, qui allegato quale parte integrante e 

sostanziale quale all’A); 

2) di dare atto che del suddetto Regolamento contenente le diposizioni di carattere generale sulla 

pratica del compostaggio ed indicazioni all’utenza sulle modalità operative di tale pratica, verrà 

data ampia diffusione alle utenze interessate e alla cittadinanza. 

3) di mandare al Dirigente del Settore Patrimonio, Ambiente e Reti per i successivi provvedimenti 

di competenza; 

4) di dare mandato al dirigente del Settore Ragioneria, Bilancio e Tributi, Polizia Municipale, 

Archivio  per quanto di competenza.” 

 
 

OMISSIS 

 

Ultimata la presentazione da parte dell'Assessore competente, il Presidente dichiara aperta la 

discussione sull’argomento. 

 

OMISSIS 

 

Più nessun componente il Consiglio avendo chiesto la parola, il Presidente pone ora in votazione la 

proposta della Giunta Comunale e  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

con 21 voti favorevoli, 6 voti contrari (Cerruti, Dolce, Ferlisi, Quaglia, Spata, Sutera Sardo) e 

l’astensione di n. 2 consiglieri (Anselmo, Passarino), espressi in forma palese, 

 

DELIBERA 

 

di approvare in ogni sua parte e nel suo complesso la suestesa proposta della Giunta Comunale. 

 

Il presente documento è sottoscritto digitalmente come di seguito indicato.

BOCCIA GIOVANNI;1;4922524
FORMICHELLA GIUSEPPE;2;5638108


